



पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठ, सोलापूर  
Punyashlok Ahilyadevi Holkar Solapur University, Solapur

केगाव, सोलापूर - ४१३ २५५, महाराष्ट्र (भारत)

दुरध्वनी क्र. ०२१७-२७४४७७१ / ७२/ ७३ (११ लाईन्स), फॅक्स : ०२१७-२३५१३००,

संकेतस्थळ: <http://su.digitaluniversity.ac.in> ई-मेल : [registrar@sus.ac.in](mailto:registrar@sus.ac.in)



कुलसचिव कार्यालय

Ref : SSC/SO/OW-038/19-20

Saturday, August 03, 2019

प्रति

मा. प्राचार्य / प्राचार्या, संस्थाचालक,

सर्व संलग्नित महाविद्यालये/संस्था,

पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर सोलापूर विद्यापीठ,  
सोलापूर

विषय :- सोलापूर विज्ञान केंद्र भेटी संदर्भात.....

महोदय / महोदया,

1) "वैज्ञानिक मानसिकता आणि वृत्ती असणाऱ्या लोकांची एक पिढी" - आपण अशा पिढीला कसे घडवू शकतो? अर्थातच, अशी पिढी घडवायची असेल तर, विज्ञान संग्रहलयांना भेट देणे हा पर्याय योग्य राहिल. विज्ञान केंद्र हे आपणास येथील आंतरक्रियात्मक प्रदर्शनांमधून अनेक कल्पनांचा आणि विज्ञानाच्या सिध्दांतांचा प्रथम अनुभव प्रदान करेल. लुकलुकणारे तारे आणि तेजस्वी ग्रहांबद्दल तुम्ही खरोखरच आश्चर्यचकित आहात का? आपल्याला आकाश निरीक्षण, नक्षत्रांची ओळख, रात्रीच्या अंधारात दिशा ओळखणे इत्यादींविषयी माहिती असणे आवश्यक आहे? यासंबंधी अधिक माहिती आपणास 'तारामंडल' (घुमटाकार मोठा फुगा) आणि दूरदर्शक दुर्बीण (टेलिस्कोप) व्दारे करून घेता येईल. व्हिडिओव्दारे काही थरारक क्षणांची जाणीव करून घ्यायची आशा आहे? तर त्याला 3D चित्रपट एक पर्याय असेल. प्रदर्शनासह परस्परसंवाद मजेदार कसा बनवायचा? मजेदार विज्ञान दालने कदाचित आपल्याला त्याचे उत्तर देईल, सोलापूरला विशेष असलेल्या वस्त्रोद्योग आणि त्याचा इतिहास जाणून घेऊ इच्छिता? तर टेक्सटाईल दालनाला भेट द्या. सिध्दांतावर आधारित कंपने, गणित, संवेदना, गुरुत्वाकर्षण, संगीत ध्वनि इ. प्रदर्शनाचे सामान्य संकल्पनांबद्दल तसेच प्रागैतिहासिक डायनासोर, आणि भारतीय शास्त्रज्ञांबद्दल जाणून घेण्यासाठी उत्साही आहात? तर विज्ञान उद्यानाला भेट द्या. आपण कधीही एका लढाऊ विमानाचे इंजिन पाहिले आहे का? त्याची अनुभूती इथे पाहावयास मिळेल. निरीक्षणातून अनुमान काढणे तसेच त्यामागील वैज्ञानिक तत्व आणि सिध्दांत स्वानुभवातून व स्वतःच्या गतीने शिकायचे आहे? तर सोलापूर विज्ञान केंद्र आपल्याला या संदर्भात मदत करू शकेल.

2) आपल्या महाविद्यालयातील जे विद्यार्थी विज्ञान केंद्राला भेट देण्यास इच्छुक आहेत आणि ज्या विद्यार्थ्यांना केंद्राला भेट देण्याची संधी मिळली नाही अशा सर्व विद्यार्थ्यांकरिता शैक्षणिक क्षेत्र भेटीचे नियोजन करावे.

3) विज्ञान केंद्रात या वर्षी नव्याने तयार होणारे इनोव्हेशन हब, हे विद्यार्थ्यांमध्ये विज्ञानामधील नवाचार, निर्मितीक्षमता आणि विज्ञान गुंतवणुकीवर जोर देणारे आहे. अधिक माहितीसाठी आणि सदस्याता मिळवण्यासाठी कृपया लवकर विज्ञान केंद्राशी संपर्क साधावा.

वेळ :- सकाळी 10 ते सायं. 6 पर्यंत

सुट्टी :- होळी, दिवाळी, गांधी जयंती व दर सोमवारी

टिकीट दर :- 70/- प्रती व्यक्ती

सुनियोजित गटातील सवलतीचे दर :- 30/- प्रती व्यक्ती (सुनियोजित गटात 30 विद्यार्थी आवश्यक)

विज्ञान केंद्र भेटी साठी गुगल मॅप ला भेट द्या.

(भ्रमणध्वनी क. 9405545780)

प्रा. डॉ. विकास घुटे

कुलसचिव,

पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी होळकर

सोलापूर विद्यापीठ

तथा सदस्य सचिव,

सोलापूर विज्ञान केंद्र, सोलापूर